

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Костантинковского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 8 (2001) | Пятница 23 февраля 1945 г. | Год изд. XV | Цена 15 коп

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

Да здравствует могучий Советский Союз, спасший цивилизацию Европы от фашистских погромщиков!

Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г. № 5 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вышедшая из большевистской партии, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы Гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы поразоблачили напали на нашу страну, перенесли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 г. Наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до 100 военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 240 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяженном более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробилась себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия возмала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, всоудешенные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары мощной техникой с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Подвиг победы над немцами теперь уже близок. Не победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, он ожесточается, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня 23-го февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Tallине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



Наши земляки — в боях за родину

Анатолий Федорович Кабанов

Колхозники колхоза им. Калинина Гремяче-Полянского сельсовета получили письмо от командования Н-ской военной части, где сообщается о славных героических подвигах гвардии старшего сержанта Кабанова Анатолия Федоровича.

За тридцать пять месяцев непрерывного пребывания на фрон-

те г. Кабанов прошел большой, тяжелый, но славный путь не ждя при этом не сна, ни самой жизни. Во всех боях он проявлял всегда исключительную храбрость и находчивость.

В письме приводятся один из многочисленных подвигов Анатолия Федоровича.

Однажды огневая позиция батареи, где находился гвардии старший сержант Кабанов подверглась сильному артиллерийскому обстрелу врага, который переходил в одну из многочисленных контратак, стремясь любой ценой прорвать нашу оборону и развить наступление. Требовалось как можно быстрее открыть огонь. Заменив раненого офицера, Кабанов, не взирая на разрывы вражеских снарядов, среди порохового дыма и града осколков быстро подготовил открытие огня и дал команду:

«По фашистским гадам — огонь!»

Сотни черных разрывов покрыли место контратаки противника. Не выдержав такого ответа немцы в панике отступили. Наша задача была выполнена — враг не прошел».

Родина достойно отметила славные подвиги своего верного сына Кабанова. Его грудь украшают орденом Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», значок «Гвардия» и значок «Отличный артиллерист».

В письме воины Красной Армии заверяют колхозников, что и впредь они будут беспощадно уничтожать фашистскую нечисть в ее собственном логове и призывают колхозников к дальнейшим трудовым подвигам в тылу.



Москва

Старинные Кремлевские куранты слушают весь мир. Их melodичный звон возвещает очередную салют столицы нашей Родины доблестным войскам Красной Армии.

На снимке: Кремлевская Башня с курантами.

фото В. Козыгина.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 14 по 20 февраля 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения Восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городами Вормдйт и Мельзак — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник оставил на поле боя более 4 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Хойнице (Ковитц) и Тухела (Тухель) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Висла, наши войска завершили окружение вражеского гарнизона, обороняющегося в городе Грудзяндз (Грауденц).

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, штурмом овладели городом Шнайдемюль — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в восточной части Померании. По предварительным данным, при ликвидации окруженной группировки в городе Шнайдемюль взято в плен более 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 203 самолета и много других трофеев. Враг потерял только убитыми более 7 тысяч солдат и офицеров.

В лесах севернее города Шнайдемюль наши войска ликвидировали две окруженные группы противника. Истреблено более 8 тысяч гитлеровцев. Захвачено около 4 тысяч пленных и много трофеев.

В Бранденбурге, южнее города Шверин, наши войска блокировали долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После

длительной осады и воздействия огня артиллерии большой мощности гарнизон вражеского опорного пункта капитулировал. Советские части взяли в плен 1245 немецких солдат и офицеров, захватили 48 орудий, 25 минометов, 15 танков, 230 пулеметов и другие трофеи.

В Познани наши войска очистили от немцев большую часть города, расположенного на западном берегу реки Варта и заняли пригороды на восточном берегу реки. Остатки окруженного гарнизона противника удерживают лишь цитадель. Только за 16 февраля наши войска взяли в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Грюнберг, в немецкой Силезии, а также овладели городами Зоммерфельд и Зорау, в провинции Бранденбург. Город Зоммерфельд находится в 18—20 километрах от крупных промышленных центров Германии — городов Губен и Форст. Только за два дня войска фронта взяли в плен более 4100 немецких солдат и офицеров и захватили 320 самолетов противника.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау.

В лесах северо-западнее Будапешта наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, прорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взято в плен свыше 10 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 867 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 395 самолетов противника.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии.

РГД ПО ПРОВЕРКЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Быстро исправлять недостатки

В результате проверки состояния общественного животноводства в колхозах Таможниковского сельсовета, как «Боевик», «Красная звезда» и имени Сталина выявлено ряд вопиющих недостатков работы животноводов и абсолютная бездеятельность и халатность правлений этих колхозов к вопросам развития общественного животноводства, поднятию его продуктивности.

В колхозе «Боевик» на фермах совершенно отсутствует распорядок дня в результате чего скот, в частности овец и свиней поят и кормят не своевременно, поило дают один раз в сутки — в 2 часа дня. До сих пор не ликвидирована чистка у лошадей. Это грозит срывом случной кампании и успешного проведения весеннего сева.

За животными наблюдается очень плохой уход. Чистка их здесь считается «лишним делом», помещения, где находится скот, холодные, одновременно они не были подготовлены к зиме. Это, конечно, очень плохо отражается на продуктивности скота и, несомненно, отразится на сохранении молодняка.

Аналогичная обстановка с подъемом общественного животноводства и в колхозе «Красная звезда». Здесь план укомплектования колхозных ферм не выполнен ни по одному виду скота. Помещения к содержанию скота не приспособлены, в них даже мерзнет вода. Корма к скормам ванию не подготавливаются, распорядок дня рабочими не выпол-

няется в виду отсутствия освещения. Хуже всего обстоит дело с подготовкой производителей к случной кампании. Производители до сих пор стоят на одной просаной соломе, концентратов никаких не получают.

В этом колхозе наблюдается родственное разведение свиней, что ведет к снижению их продуктивности.

Правление этого колхоза также халатно относится к подъему общественного животноводства, не хочет исправлять и устранять существующие недостатки.

В колхозе им. Сталина плохо обстоит дело с развитием свинополовья. План укомплектования фермы не выполнен. Свиньи стоят в сыром и грязном помещении, с потолка течет. Все это влечет к гибели свиней.

Положительной стороной в этом колхозе следует отметить то, что здесь обучили 18 голов крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам, на которых в настоящее время вывозятся удобрения. Все жеребье конематки от работы освобождено.

Нельзя не отметить, как недостаток, во всех трех колхозах плохо работают контрольные общественные посты по животноводству. Партийной организации и сельсовету необходимо немедленно потребовать от руководителей этих колхозов навести порядок на животноводческих фермах, а также серьезно заняться работой общественных контрольных постов по животноводству.

Тихомирова, зоотехник райзо.

Не ослаблять подготовку к севу

Успех проведения весеннего сева зависит исключительно от того, насколько хорошо тот или иной колхоз подготовится к нему в зимний период. А получение высоких и устойчивых урожаев — от того, насколько крепко будет создана база для проведения всех сельскохозяйственных работ.

Учитывая эти особенности, колхоз «Светлый путь» Осинковского сельсовета деятельно готовится к предстоящей весне.

В колхозе полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и упряжь. После первого анализа контрольной семенной лаборатории семена очищены вторично, пропущены через триер. Здесь полностью взята обезличка в использовании коня. Все рабочие лошади закреплены за отдельными членами артели или за хозяйством. Большая работа проведена по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Зимний план вывозки навоза колхоз перевыполнил на 1600 возов. Кроме того на поля вывезено 100 центнеров фекалий. В настоящее время продолжается заготовка золы, птичьего помета и других видов удобрений. В колхозе организованы постоянные звенья. В каждом звене сейчас прорабатываются нормы выработки на 1945 год.

Серьезным недостатком в подготовке к севу необходимо отметить лишь только то, что в колхозе плохо организована агрозоотехника.

Еще есть время, чтобы полевому наладить в колхозе работу агрокружков. За это нужно дело необходимо немедленно взяться и наверстать упущенное.

Малыгин ст. агроном Таможниковской МТС

Международный обзор

Руководители трех союзных держав — товарищ Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской Конференции сообщили: «Нашей первоочередной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушать мир всего мира».

Решения Крымской Конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями объединенных наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета «Манчестер Гардиан» указывает, что «чем больше изучаешь декларацию, тем она кажется лучше». Американская газета «НМ», отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фашисты услышали в нем «не только свой смертный приговор, но также программу похорон после казни».

Итоги Крымской Конференции означают крушение последних надежд немцев на возможность разлагаться в лагере союзников. Американский обозреватель Вандеркук, говоря о единстве великих держав, указывает, что Кон-

ференция в этом смысле является железобетонной гарантией будущего человечества».

Руководители трех великих держав в решительной форме заявили о том, что они полностью согласовали сроки и размеры новых еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, запада, севера и юга. Опубликование итогов Крымской Конференции вызвало панику и смятение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отсрочить час своего поражения, они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению, и жуповничски отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто «самая страшная война лучше и легче чем мир, который навязжут победители». Наряду с этим гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все «кто попытается уклониться от выполнения своего долга». Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских главарей от окончательного и полного поражения.

Итоги Конференции вызвали недовольство в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались признать решения руководителей трех держав. Тем самым они еще раз показали, что им те дороги интересы польского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности беславаго конца этой кучки людей, потерявшей всякие связи с польским народом.

Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуют немецкую линию обороны «Зигфрид». Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иводзима, расположенный в 1000 км. от Японии.

В. Гришанин.



Передовики колхозного животноводства

Продолжаем печатать список работников животноводческих ферм колхозов, премированных почетными грамотами исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за успешное развитие общественного животноводства и поднятие продуктивности скота.

7. Елыгина З. И. — Свиновод колхоза «Красный штурм». На одну свиноматку получила и сохранила 20 деловых поросят.
8. Навидин М. И. — Зав. СТФ этого же колхоза. Ферма получила и сохранила 18,5 деловых поросят на 1 свиноматку.
9. Кириллова А. Ф. — Свиновод этого же колхоза. Получила 20 деловых поросят на 1 свиноматку.
10. Борисов Ф. В. — Зав. МТФ колхоза «Работник». За скотом на ферме организован хороший уход. Упитанность скота хорошая.
11. Ершов И. И. — Зав. СТФ колхоза им. Горьковской коммуны. За свинополовьем установлен образцовый уход. Свиньи хорошей упитанности.
12. Чичарова А. А. — Свиновод колхоза «Работник». Получила 12 поросят на 1 свиноматку.

(Продолжение следует).

Бриг. отв. редактора А. П. ЮРЯКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом №169 Тел. 20
Тип. газеты «Сталинская победа» МП 02127. Зак. №8 тир. 2700 экз.